ЗАКОНОМЕРНОСТИ ИЗМЕНЧИВОСТИ. СЕЛЕКЦИЯ.
Вариант 1
Максимальное количество баллов — 28
I. Ответьте, правильно ли данное высказывание (да - нет). (5 бал​лов)
1. Синдром Дауна вызывается хромосомной мутацией.
2. Генные и точечные мутации — это синонимы.
3. Изменения признаков, вызванные факторами внешней среды, не наследуются.
4. Мутации, несовместимые с жизнью, называют летальными.
5. Вавилов выделял 7 центров происхождения культурных растений.
II. Выберите правильные ответы. (3 балла)
1. Ненаследственную изменчивость называют:
а) неопределенной
б) определенной
в) генотипической
г) фенотипической
2. Чистую линию в селекции животных называют:
а) сортом
б) штаммом
в) породой
г) видом
3. Увеличение набора хромосом, кратное гаплоидному набо​ру, называется:
а) анэушюидией
б) полиплоидией
в) гетерозисом
г) дупликацией
III. Закончите предложение. (5 баллов)
1. Мутационная и комбинативная изменчивость относятся к _______ изменчивости. 2. Вещества,  способные  вызывать  мутации,  называ​ются _______ .

3. Пределы модификационной изменчивости называются _________ .
4. Генные мутации, не проявляющиеся в гетерозиготном состоянии, называют _________. 

5. Основными методами селекции являются от​бор и __________.
IV. Назовите и охарактеризуйте основные методы селекции жи​вотных. (10 бал​лов)
V. У четырех разных эмбрионов в начале одного гена произошли разные мутации:

	Нормальная м-РНК
АУГГГАУЦГ

	Мутантная м-РНК:
1. АУГГАУЦГ            3. АУГГГАУУГ
2. АУГГГАЦЦГ        4. АУГГГАУЦЦ


Какая мутация принесет наибольший, а какая - наименьший вред? Почему? (5 баллов)
ЗАКОНОМЕРНОСТИ ИЗМЕНЧИВОСТИ. СЕЛЕКЦИЯ.
Вариант 2
Максимальное количество баллов — 28
I, Ответьте, правильно ли данное высказывание (да - нет). (5 бал​лов)
1. Синдром Дауна вызывается геномной мутацией.
2. Генные и геномные мутации — это синонимы.
3. Изменения признаков, вызванные факторами внешней среды, наследуются.
4. Мутации, вызывающие понижение жизнеспособности, называют полулеталь​ными.
5. Вавилов выделял 12 центров происхождения культурных растений.
II. Выберите правильные ответы. (3 балла)
1. Мутация, вызванная удвоением фрагмента ДНК, называ​ется:
а) инверсией
б) делецией
в) дупликацией
г) интродукцией
2. Мутационную теорию сформулировал:
а) Мичурин
б) Вавилов
в) Де Фриз
г) Тимирязев
3. Увеличение набора хромосом, не кратное гаплоидному набору, называется:
а) анэуплоидией
б)полиплоидией
в) гетерозисом
г) дупликацией
III. Закончите предложение. (5 баллов)
1. Модификационную изменчивость относят к ________ изменчивости.
2. Вещества,   способные   вызывать   мутации,   называются __________ .
3. Пределы модификационной изменчивости называются ___________ .
4. Генные мутации, проявляющиеся в гетерозиготном со​стоянии, называют ______.
5. Основными методами селекции являются отбор и __________ .
IV. Назовите и охарактеризуйте основные методы селекции расте​ний. (10 бал​лов)
V. У четырех разных эмбрионов в начале одного гена произошли разные мутации:

	Нормальная м-РНК
АУГГГАУЦГ

	Мутантная м-РНК:
1. АУГГАУЦГ            3. АУГГГАУУГ
2. АУГГГАЦЦГ        4. АУГГГАУЦЦ


Какая мутация принесет наибольший, а какая - наименьший вред? Почему? (5 баллов)
ЗАКОНОМЕРНОСТИ ИЗМЕНЧИВОСТИ. СЕЛЕКЦИЯ.
Вариант 3
Максимальное количество баллов — 28
1. Ответьте, правильно ли данное высказывание (да - нет). (5 бал​лов)
|1. Анэуплоидия вызывается геномной мутацией.
2. Мутации в соматических клетках передаются по наслед​ству.
3. Источником   комбинативной   изменчивости   является мейоз.
4. Ненаследственная изменчивость - изменение фенотипа.
5. Искусственный мутагенез применяют для увеличения количества мутаций.
II. Выберите правильные ответы. (3 балла)
1. Мутационную изменчивость относят:
а) к неопределенной
б) к определенной
в) к генотипической
г) к фенотипической
2. Мутация, вызванная выпадением фрагмента ДНК, назы​вается:
а) инверсией
б)делецией
в) дупликацией
г) интродукцией
3. Выберите утверждение, не относящееся к свойствам му​таций:
а) возникают внезапно
б) стойко передаются по наследству
в) могут возникать повторно одни и те же
г) ограничиваются пределами нормы реакции
III. Закончите предложение. (5 баллов)
1. В селекции применяют массовый и ________отбор.
2. Мощное увеличение жизненной силы при отдаленно гибридизации называется _______.
3. Близкородственное скрещивание называется ________ .
4. Мутации, приводящие к гибели потомства, называют _________ .
5. К геномным мутациям относятся анэуплоидия и ___________ .
IV. Назовите и охарактеризуйте основные методы селекции мик​роорганизмов. (10 баллов)
V.  У четырех разных эмбрионов в начале одного гена произошли разные мутации:

	Нормальная м-РНК
АУГГГАУЦГ

	Мутантная м-РНК:
1. АУГГАУЦГ            3. АУГГГАУУГ
2. АУГГГАЦЦГ        4. АУГГГАУЦЦ


Какая мутация принесет наибольший, а какая - наименьший вред? Почему? (5 баллов)
ЗАКОНОМЕРНОСТИ ИЗМЕНЧИВОСТИ. СЕЛЕКЦИЯ.
Вариант 4
Максимальное количество баллов — 28
I. Ответьте, правильно ли данное высказывание (да — нет). (5 бал​лов)
1. Полиплоидия вызывается хромосомной мутацией.
2. Мутации в половых клетках передаются по наследству.
3. Источником   комбинативной   изменчивости   является митоз.
4. Модификационная изменчивость — изменение генотипа.
5. Близкородственное скрещивание называется инбридин​гом.
II. Выберите правильные ответы (3 балла)
1. Комбинативную изменчивость относят:
а) к неопределенной
б) к определенной
в) к генотипической
г) к фенотипической
2. Чистую линию в селекции грибов называют:
а) сортом
б) штаммом
в) породой
г) видом
3. Отдаленную гибридизацию впервые начал применять:
а) Мичурин
б) Вавилов
в) Де Фриз
г) Тимирязев
III. Закончите предложение. (5 баллов)
1. Мутационная и комбинативная изменчивость относятся к _______ изменчивости.
2. Вещества, способные вызывать мутации, называются ___________ .
3. Пределы модификационной изменчивости называются ____________ .
4. Генные мутации, не проявляющиеся в гетерозиготном состоянии, называют ___.
5. Мутации по месту их возникновения подразделяются на генеративные и ______.
IV. Чем отличаются наследственная и ненаследственная изменчи​вость? Приве​дите примеры. (10 баллов)
V. У четырех разных эмбрионов в начале одного гена произошли разные мутации:

	Нормальная м-РНК
АУГГГАУЦГ

	Мутантная м-РНК:
1. АУГГАУЦГ            3. АУГГГАУУГ
2. АУГГГАЦЦГ        4. АУГГГАУЦЦ


Какая мутация принесет наибольший, а какая - наименьший вред? Почему? (5 баллов)
